

Ζητούν ΣΒΒΕ - Eurobank στο πλαίσιο του πολυσυνεδρίου για τη βιομηχανία

Συνεργασία κράτους - εταιρειών για τη στήριξη της μεταποίησης

Άμεση έναρξη συνεργασίας του κράτους με τον ιδιωτικό τομέα, υπό τη μορφή των μεικτών Επιτροπών ή Εθνικών Συμβουλίων, με στόχο τη διαμόρφωση ενός σύγχρονου αναπτυξιακού προτύπου, που θα αναγάγει τη μεταποίηση και τις ιδιωτικές επενδύσεις σε βασικό πόλο ανάπτυξης, καθώς επίσης και την άμεση και αποτελεσματική υλοποίηση του Προγράμματος Σταθερότητας, που ανακοίνωσε η κυβέρνηση, ζητούν ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος και η Eurobank. [ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΤΗΣ ΒΑΣΩΣ ΒΕΠΡΗ]

Η ΠΑΡΑΠΛΩΝΗ πρόταση διαμορφώθηκε στα πλαίσια της πρόσφατης συνεργασίας των δύο φορέων στην υλοποίηση του σπονδυλωτού πολυσυνεδρίου «Βιομηχανία 2020», που πραγματοποιήθηκε χθες την τελική εκδήλωση του στη Θεσσαλονίκη, με τη συμμετοχή της υπουργού Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, Λούκας Κατσέλη.

Ο κ. Ν. Νανόπουλος

«Η προκλήση για την ελληνική οικονομία», τόνισε στο ίδιο μήκος κύματος από το βήμα του συνεδρίου ο διευθύνων σύμβουλος της Eurobank, Νικόλαος Νανόπουλος, «μετατοπίζεται στην απαιτησιακή υλοποίηση του ΠΣΑ» -για το οποίο τόνισε κατ'επανάληψη ότι βρίσκεται στη σωστή κατεύθυνση-, «καθώς και στην έγκαιρη λήψη επιρροσθετων μέτρων, αν χρειαστεί, καθώς τα περιθώρια απόκλισης είναι μηδενικά. Δεν υπάρχει κανένα περιθώριο εσωστρέφειας, συντεχνιακών διεκδικήσεων, θυσίας του συλλογικού έναντι του ατομικού. Τα κόστος της ανασταξης της οικονομίας μας είναι πράγματι μεγάλο και αναλογεί σε άλλους, διότι εχθρούς όλους μας θα εγκλωβίσει η αποτυχία, όχι μόνο στα παρόν αλλά και στα μέλλον».

Παράλληλα, ο κ. Νανόπουλος έκανε λόγο για «επιτακτική ανάγκη δημιουργίας προϋποθέσεων μακροπρόθεσμης ανάπτυξης» και υιοθέτησης ενός νέου αναπτυξιακού προτύπου, «που πρέπει να στηριχθεί και να στηρίζει την εξωστρέφεια και τον εξαγωγικό προσανατολισμό και τη διεύρυνση της παραγωγικής μας βάσης, με ταυτοχρονική ποσοτική αναβάθμιση της εγκάρσιας παραγωγής. Πρωταγωνιστής σε αυτήν την προσπάθεια πρέπει να είναι η ιδιωτική επιχειρηματικότητα, εγκάρσια ή ξένη, με ισχυρό πυλώνα τον τομέα της βιομηχανίας και ιδιαίτερα της μεταποίησης».

«Καμπανάκι» για spread

«Το υπερβολικό ασφάλιστρο κινδύνου για δανεισμό (spread), που πληρώνει σήμερα το ελληνικό Δημόσιο για να δανειστεί, δεν είναι διατηρήσιμο, πρέπει να μειωθεί σύντομα, γιατί υπονομεύει τα θεμέλια της ελληνικής οικονομίας και έχει πολύ σημαντικές επιπτώσεις για τις τράπεζες, τους δανειζόμενους και την πραγματική οικονομία», τόνισε χαρακτηριστικό σε συνέντευξη Τύπου, στο περιθώριο του Συνεδρίου, χθες το πρωί, ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος της Eurobank, Νικόλαος Καραμούζης, ο οποίος μάλιστα «βλέπει» και επικείμενη αύξηση

των επιτοκίων κορηγήσεων, αν συνεχιστεί η παρούσα στενότητα ρευστότητας και η δανεισιμότητα του κράτους με τέτοιο κόστος.

Το Πρόγραμμα Σταθερότητας και Ανάπτυξης (ΠΣΑ) που ανακοίνωσε η κυβέρνηση, τόνισε ο κ. Καραμούζης, βρίσκεται στη σωστή κατεύθυνση, και εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι θα εγκριθεί από το ECOFIN, ενώ δήλωσε -ερωτηθείς σχετικά- ότι «οι τράπεζες αισθάνονται πάρα πολύ άνετα» ως δανειστές του κράτους, διότι «έχει τη δύναμη και τη θέληση να ξεπεράσει τα προβλήματα». Περαιτέρω, τόνισε πως οποιαδήποτε ενδεχόμενη λύση, λ.χ. δάνειο, σχεδιάσεται από την Ε.Ε. μόνο για εμάς, «θα μας πσει πίσω πολλά χρόνια, γι' αυτό και δεν πρέπει να ζητήσουμε ειδικό σχεδιασμό, παρά να προχωρήσουμε στην αναδιάρθρωση της οικονομίας μας «χωρίς δεκονίκια», με ίδιες δυνάμεις και το ΠΣΑ. Μοναδική ευηρόδευκτη ευρωπαϊκή «φαρμακία» θεωρεί ο κ. Καραμούζης την καλή αντιμετώπιση από την Ε.Ε. των κερδοσκοπικών επιθέσεων εις βάρος του ευρώ.

Παρά την πίστη του, πάντως, στην ορθότητα του ΠΣΑ, ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος της Eurobank τόνισε, επίσης, πως «το «αλλάζουμε ή βαυλιάζουμε» πρέπει να αποκτήσει ουσιαστικά και συγκεκριμένο περιεχόμενο, με μορφή που οι διεθνείς αγορές μεταφράζουν σε πιστή δεσμεύση για δημοσιονομική



Από αριστερά οι κ.κ. Γ. Μυλωνάς, πρόεδρος και δ.σ. της Αλουμύλ, Κ. Χατζηδάκης, πρώην υπουργός, Ν. Πέντζας, πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Λ. Κατσέλη, ΥΠΟΙΑΝ, Ν. Καραμούζης, αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος της Eurobank.

εξυγίανση, για ανάκτηση της χαμένης μας αξιοπιστίας». Κληθείς, δε, να σχολιάσει τη φημολογούμενη αύξηση των επιτοκίων των τραπεζών, ο κ. Καραμούζης δήλωσε πως θα εξαρτηθεί από την πορεία της ελληνικής οικονομίας, ωστόσο «σήμερα δεν υπάρχει σημαντική χειροτέρευση, όπως ακουγεται δεξιά - αριστερά» και τόνισε πως το φημολογούμενο ποσοστό αύξησης των επιτοκίων των τραπεζών κατά 10% «δεν αντανακλά τη δική μας τρέπεζα σε καμία περίπτωση».

ΣΒΒΕ: 150 προτάσεις

Επειτα από κωδικοποίηση των συμπερασμάτων των ημερίδων που συνέθεσαν το σπανδύλωτο πολυσυνέδριο «Βιομηχανία 2020», ο ΣΒΒΕ υπέβαλε στην κ. Κατσέλη συνολικά 150 «πρακτικές και άμεσα εφαρμόσιμες» -όπως επικραμειναι- προτάσεις βιομηχανικής πολιτικής, τόσο βραχυπρόθεσμου όσο και μακροπρόθεσμου χαρακτήρα.

Τόσο ο ΣΒΒΕ όσο και η Eurobank ζητούν από την κ. Κατσέλη τη σύσταση «Εθνικών Συμβουλίων» η Ομάδων Εργα-

σίας, με σημαντική συμμετοχή φορέων και προσωπικοτήτων του ιδιωτικού τομέα, που θα αναλάβουν και θα δεσμευθούν σε συνεργασία με την κυβέρνηση, το αργότερο εντός τριμήνου, να επεξεργασθούν και παρουσιάσουν έναν πρώτο «οδικό χάρτη» για την προώθηση της οικονομικής εξωστρέφειας, την ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων και την προσέλκυση ξένων παραγωγικών κεφαλαίων και τη ριζική αναδιάρθρωση και αποτελεσματική οικονομική λειτουργία του ευρύτερου δημοσίου τομέα».

Πτώση τζίρου και κερδών

Εν τω μεταξύ, ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ εκτίμησε ότι η πτώση του τζίρου και των κερδών της βορειοελλαδικής βιομηχανίας θα συνεχιστεί και το 2010 και εκφράζει την ελπίδα ότι θα υπάρξει συμφωνία και συναίνεση στο θέμα των διαπραγματεύσεων με τη ΓΣΕΕ. Από την πλευρά του, πάντως, ο αντιπρόεδρος του ΣΒΒ, Θεόδωρος Φέσσας, έθεσε θέμα «ευέλκτων εργασιακών σχέσεων, με ταυτοχρονική ασφάλεια των εργαζομένων», στα πρότυπα του συστήματος «flex security» των σκανδιναβικών χωρών, ενώ στον αντιπώλο ο κ. Γιώργος Ρωμανός, εκ μέρους της ΓΣΕΕ, τόνισε ότι δεν πρέπει να αντιμετωπιστεί η κρίση με τις ίδιες πολιτικές, που οδήγησαν σε αυτήν, πτοί με μεγαλύτερη αναδιανομή εισοδήματος σε βάρος των μισθωτών και των κοινωνικών πολιτικών, αλλά να υπάρξουν νέες προεργασίες για την «ενίσχυση και σταθεροποίηση του ευρύτερου ελληνικού κοινωνικού συμβολαίου».

Ο κ. Κ. Χατζηδάκης

Από το βήμα του ίδιου συνεδρίου, εκ μέρους της Ν.Δ., ο υπεύθυνος τομέα Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας και πρώην υπουργός, Κωστής Χατζηδάκης, δήλωσε πως η Ν.Δ. είναι διατεθειμένη να βοηθήσει και τη βελτιστοποίηση του αναπτυξιακού νομού, αρκεί να δοθεί έμφραση στους κανόνες διαφάνειας, και επανέλαβε ότι η Ν.Δ. δεν δίνει λευκή επιταγή στο ΠΑΣΟΚ, αλλά ούτε θα δημαγωγήσει και στην παρούσα συγκυρία όλοι «φοράμε τη φανέλα της εθνικής ομάδας».

[SID:4241024]

Λούκα Κατσέλη: Μπορούμε να πετύχουμε τους στόχους του ΕΣΠΑ

«Αν δεν πιστεύουμε όλοι μαζί ότι μπορούμε να πετύχουμε τους στόχους του Προγράμματος Σταθερότητας και Ανάπτυξης, δεν θα τους πετύχουμε», τόνισε η υπουργός Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, Λούκα Κατσέλη, από το βήμα της τελικής εκδήλωσης του πολυσυνεδρίου «Βιομηχανία 2020» του ΣΒΒΕ και της Eurobank, απευθύνοντας πρόκληση συναίνεσης στις τέσσερις δέσμες μέτρων που προωθεί το υπουργείο Οικονομίας μέσω του ΠΣΑ, για τη στήριξη της παραγωγικής δραστηριότητας, την παραγωγική αναδιάρθρωση και τη δημιουργία νέου αναπτυξιακού προτύπου, την ενίσχυση της εξωστρέφειας και την εποπτεία των αγορών.

Από την πλευρά της, η κ. Κατσέλη απεδέχθη εν μέρει την πρόταση που υπέβαλαν ο ΣΒΒΕ και η Eurobank για τη σύγκληση Ομάδων Εργασίας ή τριών Εθνικών Συμβουλίων, με σημαντική συμμετοχή φορέων του ιδιωτικού τομέα, που θα αναλάβουν και θα δεσμευθούν σε συνεργασία με την κυβέρνηση να επεξεργασθούν και παρουσιάσουν έναν πρώτο «οδικό χάρτη» για τη στήριξη της μεταποίησης, την προώθηση της οικονομικής εξωστρέφειας και, την ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων. Συγκεκριμένα, η κ. Κατσέλη τάχθηκε υπέρ της «άμεσης ενεργοποίησης του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης, που σε συνεργασία με τους παραγωγικούς φορείς, τον ιδιωτικό τομέα και τις Γενικές Γραμματείες του υπουργείου Οικονομίας θα επεξεργαστεί τις προτάσεις που κατέθεσε ο ΣΒΒΕ και θα δει ποιες είναι εφαρμόσιμες».

